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1. На доске 101×101 расставлена 101 ладья так, что они не бьют друг друга. Затем каждая ладья
сходила ходом коня. Обязательно ли после этого какие-то две ладьи будут бить друг друга?

2. Клетки доски 2014 × 2014 покрашены в 3 цвета, причем есть клетки всех цветов. Оказалось,
что любые четыре клетки, вершины которых образуют прямоугольник со сторонами, парал-
лельными линиям сетки, покрашены не более чем в два различных цвета. Докажите, что либо
все клетки каждой строки покрашены в один и тот же цвет, либо все клетки каждого столбца
покрашены в один и тот же цвет.

3. Какое наибольшее число шахматных коней можно расставить на доске 2015× 2015 так, чтобы
они не били друг друга?

4. Дан клетчатый квадрат 20 × 20. 𝑀 его клеток окрашены в чёрный цвет, остальные в белый.
Если в какой-то момент три из четырёх клеток, центры которых являются вершинами пря-
моугольника со сторонами, параллельными сторонам квадрата, окрашены в чёрный цвет, то
через минуту и четвёртая клетка тоже перекрашивается в чёрный. При каком наименьшем 𝑀
может так оказаться, что через некоторое время весь квадрат станет чёрным?

5. Докажите, что доску 12× 12 можно разрезать на прямоугольники 1× 2 более, чем
100 000 000 000 000 способов (на самом деле их 53 060 477 521 960 000).

6. Игра в "супершахматы"ведётся на доске размером 100× 100, и в ней участвует 20 различных
фигур, каждая из которых ходит по своим правилам. Известно, что любая фигура с любого
места бьет не более 20 полей (но больше о правилах ничего не сказано, например, если фигуру А
передвинуть, то о том, как изменится множество битых полей мы ничего не знаем). Докажите,
что можно расставить на доске все 20 фигур так, чтобы ни одна из них не била другую.

7. В таблице 3𝑛 × 3𝑛 стоят вычеты по модулю 3. Известно, что разность любых двух столбцов -
столбец с 𝑛 нулями, 𝑛 единицами и 𝑛 двойками. Докажите, что разность любых двух строк -
строка с 𝑛 нулями, 𝑛 единицами и 𝑛 двойками.

8. Какое наибольшее количество клеток можно отметить в квадрате (𝑛2 + 𝑛 + 1) × (𝑛2 + 𝑛 + 1),
чтобы никакие четыре отмеченные клетки не образовывали прямоугольник, если
а) 𝑛 — простое;
б) 𝑛 — квадрат простого?


